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Předmluva

Tento dokument (EN 14984:2006) vypracovala technická komise CEN/TC 260 Hnojiva a materiály
k vápnění půd, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2006 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2006.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Chemické metody pro stanovení neutralizační hodnoty (NH) (viz EN 12945) a reaktivity (viz EN 13971)
materiálů k vápnění půd nejsou vždy vhodné pro každý materiál s deklarovaným vápnícím efektem na
půdu, zejména pro materiály s vysokým obsahem organické hmoty.

Biologická mineralizace obsažené organické hmoty obsažené v některých výrobcích může mít
v polních podmínkách vliv na pH, který nemůže být kvantifikován chemickými metodami.

Dvě metody popsané v tomto dokumentu tyto problémy překonávají.

Metoda A charakterizuje výrobky prostřednictvím jejich vlivu na pH půdy za řízených standardních
podmínek, které jsou blízké těm polním.

Metoda B stanovuje účinnost výrobků po jejich aplikaci do běžné půdy.

Je však třeba mít na zřeteli omezení těchto metod. Jde o laboratorní metody, které jsou prováděny
v řízených podmínkách, a při aplikaci výsledků na polní podmínky je nutná opatrnost. Výsledky mohou
být ovlivněny zapravením materiálů k vápnění do půdy, případné potřebě rozpadu částic výrobku,
spolu s půdními a klimatickými podmínkami. Nicméně tyto metody dovolují srovnání potenciálního
neutralizačního efektu materiálů k vápnění půd za optimálních a reprodukovatelných podmínek.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje dvě metody (metodu A a metodu B) pro měření efektu přidání
jakéhokoli materiálu, u kterého je deklarován vápnící účinek, do půdy, s využitím stejných základních
principů.

Metoda A měří v průběhu jednoho měsíce změny pH půdy vyplývající z přidání jakéhokoli materiálu,
u kterého je deklarován vápnící účinek na běžnou půdu.

Metoda B posuzuje účinnost jakéhokoli materiálu, u kterého je deklarován vápnící účinek, s využitím



rozpětí definovaných půd a měří se v období až 2,5 roku.

POZNÁMKA Tyto metody umožňují srovnání výrobků za řízených klimatických podmínek, ale
nenahrazují polní pokusy. Metody nejsou použitelné pro minerální výrobky hrubší než 6,3 mm pro
metodu A nebo 20 mm pro metodu B.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


